MeToabl pemieHusA
KBA/IPATHBIX YPABHCHUH

YpaeHeHUe — 3mO 30/710mMou KJ1ro\,

OomkKpbiearouwjuli ace MamemMamuy4yeckue ce3aMbl.
C.Koeanb




I1Ll1aH ypoka

1. Teopernyeckas pa3MHUHKA.

2. Tecr.

3. IIpaKkTUKyM.

4. ictopuueckas CripaBKa.

5. Ilpe3eHTanus crenraJbHbIX METOJIOB
pElICHUS KBAJPATHBIX YPABHECHUM.

6. O0mKe MeToAbl PEeIICHUS KBaIPaTHBIX
YPaBHEHUN

6. Jlomalrgee 3agaHue.




TepMuH «KBaJApaTHOE YPABHCHUE)
BrepBbie BBEI KpucTtuan Boabd

Kpucruan Boabd -
3HAMEHUTBIM HEMELIKUM

doraocod.

Pomuaca B 1679 . B
bpecaaBae, B cembe
IIPOCTOTO
pEMECAEHHHKA.

HN3yyaa B MleHe cHadaaa
borocaoBHe, IIOTOM
MaTeMAaTHUKy U
dounrocoduro.
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CunbBecTp [xenmc [>ko3ed

AHMMWNCKUN MaTeMaTUK,
KOTOPbIV BBEN TEPMUH
«OQNCKPUMUHAHT».




Munxaanb LLTtndgens

B 13 — 16 Bekax narorcs
OTeJIbHbIE METOAbI pellIeHUS
PA3JIMYHbIX BUA0B KBAAPATHBIX
YpPaBHEHUH.

Causinue 3TUX METOI0B
npousse B 1544 rony Hemeuxkui
mareMatuk Muxasias HlTudens.




BOIMPOCHI TEOPETUYECKOH PASMUHKHU

YpaBHEHHE KaKOro BU1a HA3bIBAIOT KBAAPATHBIM ?
Kak 1mo Ha3zBaHHUSIM pa3dAn4daroT KO3(P@PHUIMEHTHI &, B U C?

OOBaCHUTE, B UYEM 3aKAIOYAETCH CMbBICA OTPAaHUYEHUS B
OIIPEeNEACHUHN KBaApaTHOro ypaBHeHud (a # 0).

[lepeunicanTe BUABI KBaAPaTHBIX YPaBHEHUH.

Kakoe KBaapaTHOE YypaBHEHUE HA3BIBAETCH IIPUBEAEHHBIM, A
KaKoe HEenpuBeAEHHBIM? [IpuBequTe mpyuMepsl.

Kakoe KBazpaTHOE YpaBHEHHE HA3bIBAETCS [TOAHBIM, & KaKoe
HEIIOAHBIM? [IpuBeanUTE IPUMEPHI.

Y710 Ha3pIBAIOT KOPHEM KBaAPATHOTO YPABHEHUS ?

Y710 3HAYUT PEIIUTH KBaApPaTHOE YPaBHEHUE?

CKOABKO KOPHENW MMEET KBaApaTHOE YpaBHEHHE?

CriocoObI penieHusa HEMIOAHBIX KBaApaTHBIX YPaBHEHUH. —
Y10 Ha3bIBaIOT AUCKPUMHUHAHTOM KBaApPaTHOTO YPAaBHEHUS ?

Kak c nmoMoIpo JUCKPUMHUHAHTA Pa3AUdYalOT KBaJApaTHbIE
ypaBHEHUH 10 YHUCAY KOPHEN?

[IpaBUAO pEIIEHUS ITIOAHOTO KBaAPATHOTO YPaBHEHUS.



—
HermnoJuiHble KBaJpaTHbie YPABHCHU A

ax” =0 x =0
ax” +bx =0, —x =0
(b #0) c=_b

— a

N ax’ + c = O, Ecnu _2 <0, TO KopHeu Hem

(C 7 O) Ecmu _£>0, 10y = + _c
¢ \ «




PEITEHHE
HEIIOAHBIX KBAJIPATHBIX YPABHEHHH

za AN

/ | N\

B=O C:O B,C:O

ax?+c=0 ax?+sx=0 ax?=0

noapo6Hee noapobHee noagpob6Hee



“— AATOPHTM pPELICHHS
ax®+c=0

8=0

1.ITepeHocum C B IMpaBylo 4acTh YPaBHEHHUS,

ax? = -c,

2. deauM obe yacTu ypaBHeHUs Ha a # 0,
2

X= _ <
C a
3.Ecau — — >0 - gBa pelieHus:
al
X, = c U X, =- c
- -
Ecau < <0 - HeT peleHu,

(&4



AATOPHTM pPEULIEHHS

ax?+ex=0

c=0

1. Beinocum x 3a ckobru:
X (ax + e) = 0.
2. «Pa3bueaem» ypaeHeHue
Ha dea:
X=0unuax +e =0,
3. dea peweHusL:

x=0 u x=- (az0).

a




AATOPHTM pEllIEeHHS

ax?=

B,c=0

1. Jenum obe uacmu ypaeHeHust Ha a#0.
x? =0

2. O0Ho peweHue: x = 0.




ax’ +bx+c=0

2
D=b"—4ac
D<O0 D=0 D>0
KopHeit . __ b R




ax’ +bx+c=0

b = 2k (4eTHOE uncno)

2
D, = [éj — ac
2




“—  ChnenmaJbHbIE METOIbI

1. MeToa BbigeneHus KBagpara

OBYUYNeHa

2. MeTtoa «nepebpocKku» ctapLiero
ko3addumumeHTa

3. Ha ocHoBaHuu Teopem



MeToa BbIICJICHUS KBaApara ABYUYJICHA

Llenb: npuBecTn kBagpaTHOE ypaBHEHUE
obLlero Buga K HENOSTHOMY
KBagpaTHOMY YPaBHEHMIO.

[Mpumep:

X2~ 6x+5=0



(—

MeToOna BhILOEACHHS KBaZpaTa ABydYACHA

Pemum ypaBHeHHe X2 - 6x + 5 = 0.

x?-6x+5=0,

(x? - 2:3x +9)+ 5-9 = 0,
(x -3)? -4 = 0.

(x -3)% = 4.

X-3=2; x-3=-2,
X=9,Xx=1,

OTsBeT: 5; 1.
(a + b)?= a% + 2ab + b?,
(a - b)?> = a%- 2ab + b2,



MeToa «mepedpocKm» crapiiero
KO3 dUunueHTA

KopHU KBagpaTHbIX ypaBHEHNU

2
ax’ +bx+c=0 " y +by+ac=0
CBA3adHbl COOTHOLLEeHUAMUn

7
:yl x2:y2

cl a
B HekoTOpbIX Cryyasx 6bbiBaeT yaobHO pellaTb CHavana He
—— [1aHHOEe KBajpaTHOe ypaBHeHWe, a npueeaeHHoe,
nosly4eHHoe «nepebpockomn» KoaddULMEHTA a .

X

Npumep: 2x° —9x—5=0




{— MeToxn “mepedpocku” crapuero xo3¢pdbHuHEeHTA

Pemrure ypaBHeHue 2x°-9x -5 =0,

y?-9y - 10 = 0,
D=81+40=121, noaygyaeM KopHHU: y=-1;y= 10,
JaAee BO3BpalllaeMcsd K KOPHAM HCXOAHOTO

ypaBHEHUS:
x=-0,59 x=25.

-OTBeTI -0,5;-5.

ax?+bx+c=0uy?+by+ac=0

Vi
xl = —
CBA33AaHBI COOTHOIIIECHHAMH: a



Ha ocHOBaHHH TeopeMm:

1. Ecnn B KBagpaTHOM ypaBHeHUn a+b+c=0, To

OOMH U3 KOpHeW paBeH 1, a

BToponi £

a
2. Echn B KBaapaTHOM ypaBHeHUW a+c=b, TO
___OOMH 13 KOpHeW paBeH -1, a BTOpou (— gj
[puMepbl:  157x% +20x-177=0
203x* +220x+17=0




Teopema 1. EcCAH B KBaApaTHOM YpaBHEHHH =

a+b+c=0, To OAUH H3 KOPHEH paBeH 1, a BTOPOH paBeH —
a

Pemure ypaBHenue 137x°+ 20x - 157 = 0.

137x%+ 20x - 157 = 0,
a=137,b=20,c=-157.

a+bt+tc=137 +20 =157 =0.
C _157

X1=17X=a E

_157
Omeem: 1337 .



Teopema 2. EcCAH B KBaApaTHOM YpPaBHEHHH

{1

. .y C
a+c=Db, ToO OAHH H3 KOPHEH pPaBeH -1, a BTOPOH paBeH — —
a

Pemrnre ypaBHenue 200x° + 210x + 10 = 0,
200x%+ 210x + 10 = 0.
a=200,b=210,c=10,

a+c=200+10=210 = b.

10
X1=—1,X2=- 200

OrBeT: -1;
-0,05



OO0mue MeToabl

Pa3noxeHue Ha MHOXUTenNu:

BBeaeHne HOBOU NepeMeHHOU;

‘pacdhnyecknn metoAa.



MeTtoa pa3ja0KeHHU HA MHOKHUTEIH

enb: MPUBECTU KBagpaTHOE ypaBHEHNE
obulero Bnaa K suay
A(x)-B(x)=0,
roe A(x) n B(x) — MHOrouseHsb!
OTHOCUTENLHO X.

CnocoObil:
____1. BblHeceHune obLuero MHOXUTENS 3a CKOOKU;
2. Wcnonb3oBaHue popMyn COKPALLEHHOrO YMHOXEHUS

3. Cnocob rpynnupoBKM.




MeTopn pa3noXxeHns Ha MHOXUTenu

PemrnTe ypaBHERHE 4X-+ 55X +1=0"
4x*+ 5x + 1 = 0.
4x°+4x+x+1 =0,
(4x%+4x)+ (x+ 1) = 0.
4x(x+ 1)+ (x+ 1) =0.
(x + 1)(4x+1) = 0,
[Tpou3zBeaeHUEe NBYX MHOXUTEAEH paBHO
HYAIO, €CAH XOTs OBl OAMH M3 HUX pPaBeH HYVAIO,
—  a BTOPOU IIpHU 3TOM He TepsieT CMBICAA, AU
Korzia oba paBHEBI HYAIO.
x+1=0 um 4x+1 =0,
X = -1 unm x = -0,25.
OrBeT: -1: -0,25.




BBeaeHe HOBOU MEPEMEHHOM.

YMeHune ygayHo BBECTWU HOBYHO NepPeMEHHYI0 —
BaXXHbIN 3NEMEHT MaTeMaTU4eCKon KynbTypbl.
Yaa4dHbi BbIOOP HOBOW NMEpPEMEHHON AeNnaeT
CTPYKTYPY ypaBHeHUA Donee npo3padHomn.

Pemrure ypaBHeHHe (2x+3)? = 3(2x+3) - 2.




<—
MeTon BBeAeHHUSA HOBOH NIEPEMEHHOH

Pemrure ypaBHeHHe (2x+3)% = 3(2x+3) - 2.

(2x+3)? = 3(2x+3) - 2.
[lycthb: 2x + 3= t.
[TpousBemeM 3aMeHy IepeEMEHHOI: t2 = 3t - 2.
t2-3t+2 =0, D=9-4-2=1, D > 0.
t, =1,t,=2.

[IpousBeneM oOpaTHYIO 3aMEHY U BEPHEMCS K
— I[IEPEMEHHOU X:

2x + 3=1 uau 2x + 3=2 ,

x=-1 wnam x-=-0,5.

OrBeT: -1; -0,5.



<——

I' padbnyeckumm MeTOX

[Onsa pewenna ypasHeHua f(x) = g(x)
HeobxoaMMO MOCTPOUTL rPadonKmM PYHKLNN

y =f(x), y=g(x)
M HAUTN TOYKU UX NepeceyeHuns;

abcumccbl Tovek nepeceyeHna n oyayr
KOPHAMW YpaBHEHWUSI.

[TpnmMep: x2 =x+2



[ padmyecknii METOJI YaCTO NPUMEHSIIOT HE JJIS
HAXO0XJICHUSA KOPHEU YPABHEHHUS, A JJIA
ONPEACIICHUS UX KOJINYECCTRBA.




IIpakTHKYM

Ypaenenue b ¢ | b’- 4ac et x,
X’-7x+12=0
-7 | -6
5x°=15x
0 |-75




—

IIpoBepnb cebs!

Ypaenenue b ¢ | b’- 4ac X, et x, X, X,
x>-7x+12=0 =7 2 1 3 7 12
5x%-7x-6=0 -7 | -6 169 -0,6 1,4 -1,2
5x° = 15x 15| 0 | 225 3 3 0
3x2-75=0 0 |-75| 900 -5 0 -25







Ne ypaBHeHHSsT

Ne meTozma

100x% + 53x - 153 =0

1. 8,c=0 4 b -

ax2=0 HeueTHoe

2 c-0 ax?+bx+c=0
ax?+Bx=0 5. b - yétHoe
3. 8=0 ax?+bx+c=0
ax®+c=0

2 20x%-6x=0

3 299x%2 + 300x + 1 =0

! 3x2-5x+4=0

5 7x>+8x+2=0

6 35x2-8=0

7 4%2-4x+3=0

8 x-8)2-(3x+1)2=0

9 4x-12+0,5x-1)-1=0

6. Teopema Buera.

7. MeTtoa BbraeneHus
KBGAPATA ABYyUsieHa.

8. Metoa «nepebpocku»
cTaplero Ko3gguuueHTa.

9. T1 wnu T2.

10. MeToa pasnoxeHus Ha
MHOXUTENU.

11. MeToa BBeaeHUa HosoU
nepemeHHOU.

10

12x%2 =0




